

一早大雾,有考生迟到了20多分钟

今明两天高考继续 忽冷忽热也是一道难题



本报记者 金丹丹 本报通讯员 戴欣怡 文/摄

2020年1月6日-8日,今年我省的首场高考拉开序幕,全省共有52.6万人参加。这也是我省新高考改革深化完善意见实施后的首次学考和选考分卷考试,共有196万科次。

昨天早晨大雾堵车,有的考生五点多出门,八点的考试还是没赶上。

有考生因大雾迟到

新闻+

今早能见度不佳 赶考请提前出行

昨天孩子们在“雾里”考试,今天天气怎么样?

气象部门表示,预计今天早晨的能见度也会比较差,请大家及时关注有关的天气和路况信息,提前出行。

考生们这几天也要注意增减衣物。明天,最高气温将俯冲式下降,下降幅度达10℃以上,气温将回跌至10℃以内。1月8日杭州的气温在4~10℃,因为风比较大,体感还是比较冷的。

再次提醒:

本次考试适逢工作日,考生需提前做好出行规划,避开交通拥堵高峰,不要迟到;下午末场考试结束时间较晚,考生回程需注意路途安全。

参加多个不同科目考试的考生,请务必看清自己对应的考场,千万别走错!

开考15分钟后不得进入考点参加当次科目考试(外语科目开考前15分钟后不准入场);学考不得提前交卷,选考及外语交卷出场时间不得早于每科目考试结束前30分钟。

大雾堵车 有考生赶考迟到

昨天一大早,杭城被大雾笼罩。

气象部门表示,昨天杭城大部分测站的最低能见度降到了200米以下,局部还不到100米。

早上7时30分,杭州高级中学考点的大部分考生已经入场了,第一场的科目是历史。

杭州高级中学贡院校区的老师们站在校门口迎接同学,同学们有的穿着红色的帽衫,有的围上了红围巾。学校还特别做了一条横幅,写下了送给孩子们的祝福:笔墨写青春,挥毫展宏图。

送考的家长们看上去表情都很轻松,拍拍孩子的肩膀,说句鼓励的话,目送孩子进场后就离开了。

相比多年前校门口的人山人海,今年的家长们很淡定。8点不到,校门口只有不到十个家长,到了9点多,家长走得差不多了,只有三个家长在校门口聊天。有位妈妈笑说:“这一场考试,也没有人穿旗袍,没什么气氛啊。”

大雾天对考生出行还是产生了一定的影响。

一位家长说,周一上班早高峰加上有雾,一家人特别提前出门了。“我们早上七点从城东出发,原本这条路很通畅的,但因为大雾堵了一会,原本都是开车十五分钟左右到的,这次比以往晚了三四分钟。”还有位妈妈说,她住在上城区,早上看到雾有点大,当机立断坐地铁过来。

8点21分,一位着黑色上衣、背一个双肩包的男孩急匆匆地从一辆面包车上跳下来,跑到学校边门。“我们是第一场的,还能进吗?”男孩后面跟着家长,着急地问。“我们是大江东过来的,今年高三选考。早上特别提前出门的,五点多就出来了,天还黑的!”这位家长说,没想到大雾,九桥(江东大桥)上很堵,求助电话都打了好几个,但也没有好办法,紧赶慢赶过来,已经开考超过二十分钟了。“以往过来最多一个小时,没想到今天那么堵……”

门卫师傅和仍在门口等候的几个家长都安慰迟到的孩子:“没事没事,六月还有一场。”无奈之下,家长和孩子只能回去了。

“住得远还是提前住附近好点。”几个家长很感慨。一位妈妈说,因为孩子下午还有考试,她就在附近宾馆开了个房间,中午就不回家了,让孩子在宾馆里休息一下。

穿大红羽绒服 门口家长热得吐槽

昨天上午考试的第二场是物理。

在杭二中滨江校区考点门外,家长并不多,看上去有点冷清,不过,非常显眼,因为围在校门口的家长,仿佛约好了一样,全都穿着红色外套,还都是亮眼的大红色。

为了给孩子讨个好彩头,陪考的妈妈们穿着红大衣、红色羽绒服,爸爸们则围着红围巾。还有父母和奶奶一块来送考的,全家都穿上了红外套。送进校门前,奶奶笑着和孙子拥抱”。

10点10分左右,考场预备铃已经打响,大部分考生都已进入考点。有位妈妈把孩子送到考点后,不太放心,在校门边上看了会。这位妈妈说,因为孩子上午和下午都有考试,所以当天特地请了假来送他:“等到考试开始就没什么事了,十点半过后我再走。”

旁边还有位爸爸,10点左右把孩子送到了学校。他说:“差不多算好时间送他进来的,也别太早进去,等在那里没事干,影响状态。”

10点25分,太阳越来越晒了,穿着大红羽绒服的家长互相吐槽:“天怎么又这么热了?”

10点27分,距离物理开考只有3分钟,一位考生拖着行李箱匆匆而来。

此时,校门口只剩下十余位家长,不少家长已经离开考点。

有位妈妈跟记者讲起了备考时自己的心得:“考试前几天,我们就在客厅和孩子的床头,把注意事项全都写上,就怕到时出岔子。”这位妈妈说,考试前就不要跟孩子烦太多了,要讲也都只讲重要的事。

一位妈妈手上抱着一个厚厚的黑色文件夹。“这是我们孩子的历史笔记。”她笑着说,虽然考前也不会再看资料了,但是孩子觉得带身边安心。

这位妈妈说,孩子是复读生,这一年过得很不容易。“我们孩子是艺考生,去年艺术联考发挥一般,文化课成绩也不大好。孩子铁了心要复读。”她说,孩子这一年高复,找了一家画室补习。“早上7点起床,一直画画,晚上11点下课,回到寝室画到凌晨1点再睡觉。我们不参加校考算轻松的,要校考的小孩,天天画到凌晨3点啊。”这位妈妈说,女儿今年的联考考了高分,文化课也很拼,希望今年能有不错的成绩。